

Truth of the book of wisdom

法源系列 1

即生
空行淨土
介紹





察給弄祖師法相



朗加仁波切法相

目 錄

察給弄近傳-那洛空行母簡介.....	1
察給弄祖師及弟子略傳-察給弄祖師略傳.....	3
壹、二位轉世心子(一、夏窩慈南仁波切).....	11
(二、阿拉瑪企活佛).....	12
貳、四大授記或不空金剛弟子(一、安多格西)....	12
(二、學者溫答降楚).....	13
(三、比丘日登蔣巴札巴).....	14
(四、咒師噶瑪讓卓).....	15
參、四大雙運位(金剛總持)成就弟子	
(一、比丘培開桑吉).....	16
(二、阿客特透仁波切).....	17
(三、瑪帝仁波切).....	18
(四、白玉秋竹仁波切).....	19
肆、四大空行成就者(一、比丘嘉給究日).....	20
(二、居士智華樂燈).....	21
(三、居士蒙嘎眉巴).....	21
(四、居士領倉耶西).....	22
朗加仁波切 簡介.....	24
追思.....	29
朗加仁波切之教言.....	33



察給弄近傳 那洛空行母簡介

部份參考資料彙錄自

阿拉朗加2000年1月在新加坡之開示

那洛(卡雀)空行母修持法門的傳承有多種，如恩智、內智傳承等，這裡特別強調那洛巴的法門。這次所傳的那洛空行母傳承，為融合遠傳及近傳(那洛巴真實化現察給弄祖師直傳)的殊勝傳承。

遠傳為由金剛持(傳授密續所有來源)傳至金剛瑜伽母，傳至印度大成就者那洛巴，傳尼泊爾心子龐亭巴兄弟，龐亭巴大師接受上師那洛巴大師的預言，到現在甘肅省永靖縣羅家峽羅家村一座小湖中間的山上住下，在此修持，金剛瑜伽母現以漢族女子相護持成為其佛母，後得成就，以此緣起，漢族人修此傳承很容易成就。

龐亭巴大師後傳洛嘉謝拉澤→梅譯師洛覺札巴→薩迦開山祖欽貢嘎寧波→薩迦洛奔索南則摩→薩迦札巴堅參→薩迦班智達→怙主法王八思巴→祥貢秋巴→那薩札普巴→秋傑喇嘛丹巴→雅龍巴僧格堅參→勘千索南嘉秋→蔣揚南卡堅參→達欽洛珠堅參



→至尊多仁巴欽波→察欽法王洛薩嘉措→蔣揚欽澤旺秋→金剛持旺秋喇滇→噶久哇→仁欽嘉措→仁欽喔些→芒突勒哲嘉措→蔣揚得衛多傑→拉卜愣寺主嘉木漾一世→章嘉大師阿旺秋丹→達賴喇嘛七世噶桑嘉措→班禪六世洛桑巴丹→章嘉二世業西丹畢蓉梅→土觀曲杰尼瑪→貢唐倉三世丹貝仲美→德瓦特滇尼瑪→華瑞洛桑秋哲→貢秋桑給→貢唐倉四世丹貝嘉措→阿秋蔣巴多傑→哲峽丹貝堅參→秋雜札巴桑布→(那洛巴化現)察給弄慈誠達吉→夏歐慈誠南嘉→阿拉朗加丹增嘉措。

妙乘寺住持噶陀仁珍千寶六世，多次於阿拉朗加座下承受此融合遠傳及近傳共與不共法門的灌頂、指導及閉關實修，另亦於薩迦達欽法王座下接受此法門共與不共的灌頂、傳授。

今以上師阿拉朗加圓寂前數次交待希望未來際廣揚此法門，為紀念恩師及不負恩師祈許能續傳此殊勝傳承之責任，故每年於殊勝的農曆2月8日前後或相關殊勝日，亦應有緣之請而於台灣等海內外傳授此無上殊勝之法門。

期許諸有緣以具足對傳承及法門信心及清淨心故，即生現見清淨本明獲得樂空無二智，現前成就殊勝果位，阿彌陀佛！



察給弄祖師及弟子略傳

察給弄傳記及阿拉朗加口述

2010年10月彙整於妙乘法苑

噶陀仁珍千寶編緝小組彙整

察給弄祖師略傳

父親名為察善，在察給弄仁波切還沒出生時，父親到拉薩朝聖，達賴喇嘛邀請涅穹護法降臨，在他的面前將劍拔出來，打一個結送給他，大家都不知道甚麼意思。達賴喇嘛說：「這是非常好的緣起，你要帶回家供養。」

1866年時，察給弄仁波切出生，出現許多護法有人的樣子、動物的樣子、如影子般、彩虹般守護著察給弄仁波切。

7、8歲時，父親將他送到夏窩秋齋仁波切座下，從小學習讀誦藏文文法、繪畫、經典及儀軌唱頌等，慢慢學習五部經論，尤其得到勝樂金剛、密集金剛及大威德金剛等很多灌頂，特別是金剛瑜珈母法門。同時於夏窩秋齋仁波切座下接受沙彌戒，長大後接受比丘戒。

依止善知識以後，就有如常啼菩薩、密勒日巴



和仲敦巴大師依止上師一樣，從來不會違背上師的話，任何事情都依上師的話不做其它，很多人因此讚嘆他依止善知識的方法。

上師生活所需部份，如挑水、磨青稞粉、縫衣服等都由他一個人承辦。磨青稞粉的同一時間，前方放一本【菩提道次第廣論】，邊磨青稞、邊唸誦，同時也背起來。走到高山上挑水的時候，邊挑水、邊背誦宗喀巴大師的【密宗道次第廣論】，先於挑水前背一段，再於挑水的當下將這一段反覆背誦，到下山時已可將整段內容背好，就這樣【密宗道次第廣論】在他挑水期間背好。

在接受了完整的金剛瑜伽母各種外、內、密法門口訣後，專心的修持金剛瑜伽母及勝樂金剛法門，一天修持四次，從來沒有間斷。

學習藏文及梵文文法、詩詞時，有位身體藍色的年輕女子來到面前給他一朵花，拿到花的同時覺得女孩不是一般人，將花吃下去，藏文及梵文文法自然通曉。當初不知道是什麼預兆，後來知道是妙音天女，也常常在夢中給他加持。他所寫的詩詞、法本都非常好聽、詞句優美、意義深廣。

秋窩仁波切圓寂前，祖師察給弄與眾弟子祈請仁波切勿入涅槃，仁波切說：「我所知道的一切法門



及口訣沒有保留，全部教給察給弄，現在很安心，我的事業已圓滿了。」仁波切說：「我不會住在這個世界上，會圓寂。」察給弄仁波切祈請上師：「如果一定要圓寂，您圓寂後，我要前往拉薩色拉寺、哲蚌寺去學習經論？或在日甲寺、拉卜愣寺學習？或去聖地修行？」

上師回答：「就不需要去那裡，本尊曾對我預言你是勝樂金剛的持有者，因此你本尊為勝樂金剛，利益眾生的法門是金剛瑜珈母，我的法門非常殊勝，天龍護法會宣揚你的名聲。

以後你有四位不空金剛弟子向你請法，向他們傳法，可以利益廣大的眾生。這裡就有噶當派的教法，我死亡以後，你樹立法幢，我很高興，不要去其它地方。密勒日巴大師曾說過在不受尊敬的自己的家鄉修行，會比較順利獲得成就，因此在自己的家鄉修持就好。」

祖師察給弄祈請上師寫個教言，秋窩仁波切說：『法衣披在你的身上，菩提道次第廣論交在你的手上，三律儀安置於你的心續中，除了這些，沒有什麼可給的教言，過去所說的就是教言，臨終前不能說太多話，睡覺前不能喝太多水』。不再說任何話，就這樣圓寂。



他非常難過，常常想到上師就哭。上師秋窩仁波切圓寂後，到處流浪。有次在其它地方當經懺師，遇到一位會算命的喇嘛，喇嘛問他：「要不要學算命？」回說：「可以。」學算命以後，對算命有一點研究，心中思念上師的痛苦、難過慢慢消失，對學習各方面產生興趣，之前除了思念上師，其他都沒興趣。

慢慢的來到羅家洞，天空中出現很多彩虹、大地震動，當地很多喇嘛覺得他是位不可思議的上師，問起的時候，回說：「我不是什麼上師，但我要在這裡修行可不可以？」都說：「當然可以。」

在勝樂金剛佛父佛母法相前，自受金剛瑜伽母灌頂，這時候佛相身上流出很多甘露，吃下甘露，想起過去很多事情。

寺廟的喇嘛請他給予金剛瑜伽母灌頂，灌頂時，勝樂金剛心間發出五種顏色光芒融入上師身，大家都看到。接受灌頂的二十五人都升起大樂智慧，好幾天不會生起分別念，寺院上方連續七天出現彩虹等種種吉祥徵兆。

祖師察給弄在夢中秋窩仁波切於勝樂金剛心間大聲笑，給他勝樂金剛佛父佛母的灌頂，勝樂金剛佛父佛母也給他圓滿的灌頂與口訣，且預言他將以



此法門利益廣大眾生。這就是所謂察給弄仁波切的近傳。

從此開始，自己覺得上師和本身沒有完全離開，因上師圓寂難過的心完全消失。他前往安多地區很有名的聖山阿穹南宗朝聖，在經過黃河前，已將所有錢供養點燈，沒有錢付船費，船夫說：「沒有錢就離開。」祖師察給弄脾氣非常好，說：「好！我離開。」過一段時間，大家聽到很大聲的”喇嘛千諾”，船夫與百多位過河的人，看到察給弄仁波切背著自己的東西，好像小鳥般飛騰過黃河，大家都生起信心對他供養頂禮，他說：『我不是飛、是跳下去，沒有沉在水裡是上師的恩德。不要亂講話，我不會飛。』

在阿穹南宗很高、一般人沒辦法爬上去的山巔上，好像飛來飛去般的攀上攀下，很多人看到，很多人因此祈請傳法，為信眾傳法很多天。某日正在傳法的時候一直哭，說：『太糟糕！太糟糕了！我很悲傷！忘記上師所說，行為隨隨便便快要破比丘的戒律。忘記上師的教言住在自己家鄉，快要破三昧耶戒。我們傳法到此為止。』馬上迴向，當天晚上突然間跑回家鄉。

回到家鄉，上師秋窩仁波切圓寂前，曾交代一



位功德主(為地方的土司或酋長)負責察給弄的生活，一聽已回到家鄉，馬上前往拜見察給弄仁波切邀請到家裡，說：「請為我們念誦一百零八遍賢劫千佛經，我這輩子都會護持你直到死亡為止。」念誦五十多遍賢劫千佛經時，功德主供養上師全新的牛毛帳棚，裡面擺有供桌及很多供品，供杯、寶瓶、油燈、內供身口意所依、唐卡等完整的法器全部備齊，對尊者說：「念到這裡就好，賢劫千佛經念、不念都可以，這一輩子我都會護持您，請在這裡住下來。」住下來後，一直修持金剛瑜伽母法門。其後，二位心子、四大弟子等很多弟子向他請法。

四大弟子還未隨學前，與功德主一起前往三大寺朝聖，到桑耶寺時，孜瑪入護法突然降臨向他獻哈達，並說：「今天遇到一位大成就者。」很多人因此供養祈請他住在那裡傳法，但未住下來。

在拉薩過年期間，西藏政府祈請涅穹護法降臨，涅穹護法向他獻哈達和頂禮，大家都覺得他是位不可思議的轉世活佛，達賴喇嘛十三世與西藏政府說：「你要住在涅穹寺裡修持涅穹護法。」到達涅穹寺供養的時候，涅穹護法大笑，察給弄祖師也大笑，所有神的笑聲傳遍整座寺院，有這樣的說法。

在那裡當了一年的護法師後，向達賴喇嘛十三



世祈請回家鄉：「因上師遺願要住在家鄉。」達賴喇嘛十三世說：「請在涅穹護法前抽籤，如果說可以，就回去。如果不可以，就繼續留在寺院修護法。」籤上一為可以去，一為不可以去。於寺裡，當著所有僧眾、金剛上師與涅穹護法前抽籤，抽到可以回家，就此返回家鄉。

回到家鄉時，九世班禪大師來到果洛地區，祖師前往拜見，班禪大師稱許祖師為那洛巴大師的轉世，也傳給他許多法門。察給弄祖師也相對獻給九世班禪大師那洛空行母法門。班禪大師對果洛地區的土司阿丘貢扎說：「果洛地區很有福報，因為有察給弄仁波切與覺囊派措尼仁波切兩位大成就者在這裡，與他們一見面就會得到加持。」非常的讚嘆他們。

夏札仁波切的上師臧巴竹清仁波切及阿邦伏藏大師等都說：「察給弄仁波切是位大成就者、是那洛巴大師真實的化身，那洛巴再一次宣揚金剛瑜珈母法門。」如此讚嘆。

因這樣的關係，很多上師來接近尊者，慢慢而有二位心子、預言的四大不空金剛弟子、四大獲得雙運位成就弟子，四位今生到空行淨土的弟子等，很多弟子向他學習。



察給弄仁波切法門，從後藏地區傳到東藏，各地修持那洛空行母法門不論是薩迦派、黃教格魯派、紅派的上師們都接近他。終其一生修持一法、傳授一法門，就是那洛空行母法門，為一代那洛空行母法門的宗師。

1936年之前，即多次親見那洛空行母、蓮花生大士和勝樂金剛等，但平常不會說自己親見什麼，非常保密。1937年時，九世班禪大師圓寂，察給弄仁波切正在傳那洛空行母法門時聽到班禪大師圓寂，非常的難過的 說：「我也沒有時間住世，一定要離開。」在傳到死亡臨終法身道用的階段時說：「今天傳到這裡就好了，法門後面不能完成部份，你們去佳東給洛成就者座下接受就可以。」

說完進入自己的帳篷修法，告訴侍女想喝牛奶，侍女給他牛奶的時候，告訴侍女：『你不要想太多，就住在這個功德主的家裡。我要去見三寶，你不會一輩子服侍別人，平常你幫我煮茶、擦這些供杯、幫我做很多的包經布，因此累積很多善業。如果明天早上出現緊張忙碌的狀況，黑板上有我寫的字，保護好不要被擦掉。』

1937年1月3日早上，侍女欲供上茶水，走到門口，喊著阿客給弄，沒有回應，打開進去，上師身



穿三法衣金剛跏趺坐，右手拿內供、左手拿念珠在心間交叉，已然圓寂。有些人提到是以吉祥臥圓寂。圓寂的當天，師公朗加仁波切出生。

當時察給弄祖師在黑板上所寫：『末法時期的現在，我呼喊著空行母您的名字，直到您的加持如夏天的雨落於大海般，我想著您的名號，心專注不斷的祈請，希望能到您的座下獲得加持賜予成就，最後祈能獲得您的席位。』這樣寫著。

二位轉世心子、四大授記或四大不共金剛弟子(每位的秘密法名為不空金剛)、四大雙運位(金剛總持)成就弟子及四大空行成就弟子的略傳分述如下：

壹、二位轉世心子

一、夏窩慈南仁波切

為格魯派比丘，1906年出生，為成就者臧巴竹清及察給弄祖師認定為上師夏窩秋齋的轉世。尊者一生持守八關齋戒，每天四座不斷修持那洛空行母法門，為祖師察給弄所有法門的傳人，其主要的弟子有十世班禪大師、才邱林大師、香薩仁波切及主要傳人阿拉朗加仁波切(從小即隨學在側)，圓寂於1959年。



二、阿拉瑪企活佛

法號比丘滇巴日吉，於日甲寺學習五部經論、十明，有大班禪的封號。於上師察給弄座下學習那洛空行母法門及不間斷實修。在西藏等多地建立淨土共修會，倡念阿彌陀佛佛號，其時果洛地區很多出家眾都在他的座下剃度，是持戒清淨有名的律師，對有緣、具顯宗基礎的弟子傳予不共的那洛空行母法門。

貳、四大授記或不空金剛弟子

一、安多格西

安多格西蔣巴饒比羅珠，本身為黃教格魯派，父親是咒士名為恰美波吉。格西被很多上師認為是巴智仁波切的轉世，小時候父親亦隨同到塔爾寺學習五部經論，尊者獲得格西學位，在夏瑪班禪坐下學習很多噶當派的教法，親近索甲仁波切時被認為是其伏藏法的法主之一，在蔣揚欽哲旺波坐下學習大圓滿法門，於德格印經院刻宗喀巴大師全集時，很多薩迦派和紅派的上師們找他辯論，德格的土司

當見證人，沒有可以辯贏尊者的，非常出名，宗喀巴大師的全集全部刻完，現存在德格印經院。

達賴喇嘛十三世封他為果洛地區黃教格魯派的領袖，在果洛地區興建了四座寺院後，多次在夢中親見五位護法邀請他去見祖師察給弄學習那洛空行母法門，告訴他：「你生生世世其中的一位上師是察給弄仁波切，他是那洛巴的轉世。」因此親近上師察給弄接受那洛空行母的灌頂、口傳等。

上師察給弄圓寂後，在定中見到上師左手拿時輪金剛、右手拿那洛空行母的像給他灌頂，從此智慧啟開，悟到了一切教法沒有衝突、都是方便法門，破除之前對格魯派的執著，開始廣為演譯釋迦牟尼佛所傳顯、密教各派方便渡化眾生而說的法完全沒有衝突，也啟開文殊大圓滿等意伏藏法。

圓寂的時候，告訴所有弟子：「你們要祈請皈依三寶、守持清淨戒律。」這兩句是他最後的教言，最後以吉祥臥圓寂。

二、學者溫答降楚

出家名號羅桑慈誠，名為溫答降楚，祕密法名為不空金剛，法脈為紅派噶陀派。小時在多智千法



王四大堪布座下學習五部經論，成為非常有名的上師，當初中國政府也要給他名號。

在面見第九世班禪大師時，班禪大師說：「察給弄仁波切是那洛巴的轉世，應在他的座下修學那洛空行母法門。」於是前往拜見上師察給弄接受灌頂、口傳、訣竅等。精進修持，親見那洛空行母，圓寂時說：「見到那洛空行母來接引，現在要去淨土。」這樣圓寂。主要弟子有席欽翁珠仁波切等。

本身是噶陀派，本身曾學習敦都多傑普巴金剛的解釋，修持普巴金剛時也親見普巴金剛，消除修行上的障礙。

三、比丘日登蔣巴札巴

第三位弟子名為格西熱殿，本名為日登蔣巴札巴，一般稱為韜曲活佛，父親是北巖藏秀康伏藏大師，他本身是黃教格魯派的比丘，在給多上師座下學習顯密的教法，親見文殊菩薩、蓮花生大士這些本尊。

敦珠法王的兒子多傑贍德和臧巴竹清等給他預言要依止察給弄仁波切，在察給弄座下學習那洛空行法門，剛開始先修持勝樂金剛三年，再修持那洛空行母三年，親見空行母。圓寂的時候，唱金剛歌



、跳金剛舞，說：「我要去空行母的淨土」，聽說就站著圓寂。

四、咒師噶瑪讓卓

第四位不空金剛弟子，為青海日貢地區一位紅派在家咒師噶瑪讓卓，曾在日貢地區依止許多善知識學習紅派九乘次第的法門，咒力非常出名，特別是修持懷業與誅業，尤其誅業部份非常出名。

在親見蓮花師大士時，蓮師說：「你生生世世的上師是察給弄，要去親近他。」就這樣在他座下接受那洛空行母法門。剛開始他想：「除了普巴金剛外，不需要其它本尊。」但蓮師給他預言，因此依照蓮師所說、依教奉行。

某日於夢境中，「普巴金剛佛母、任印金剛母與金剛瑜伽母在智慧界中無二無別，修持時任印佛母外相為那洛空行母，修持時用這樣的方式會獲得成就。」最後得到那洛空行母成就，啟開伏藏法【那洛空行母智慧薩埵】，空行母右手鉞刀，光芒中現出許多普巴金剛。圓寂時，到與蓮師淨土無二無別的清淨空行淨土。這些是四大不共金剛、上師給預言的四大弟子。



參、四大雙運位(金剛總持) 成就弟子

一、比丘培開桑吉

為阿霸地區人，是位比丘，修持格魯派與薩迦派。於上師察給弄座下學習，修持那洛空行母法門的時候，夢見自己若到陽洲地區一定會獲得共同的成就，到達上海會獲得不共同成就。到羅家洞修持的時候，雙運父母的法像上流出甘露，取用喝下得到大樂的覺受、智慧增長，一個月不用進食，得到禪定味食成就，能於水上行走不會下沉等共同成就。

為了得到不共同的成就，與一位侍者前往上海。入夜於路上搭帳篷後，侍者前往提水，尊者於帳篷內修法時，侍者看到一位女孩子右手拿酸奶、左手拿一朵花進去房間，侍者以為是一般的信眾，女孩以腰部上防止衣服髒的圍巾布放於壇城，脫下自己的上衣放於上師頭上，上師以為女孩是侍者帶來的功德主，不知道是那洛空行母而罵她：「妳不要弄髒我的壇城。」忽然間，衣服與女孩都不見，天空出現聲音：『你的分別念還沒有斷、起惡念，這輩子沒辦法到空行淨土，但會於中陰界中得到成就。』那洛空行母如此說。上師後悔、懺悔都沒有辦法，



侍者進去一看，放在那裏的花也忽然間消失不見。

二、阿客特透仁波切

第二位獲得雙運成就的為木拉寺虛空藏菩薩的化身阿客特透仁波切，又名羅桑慈誠南嘉，本身是四川阿霸地區人，為比丘，修持黃教格魯派與紅派。在得到痲瘋病時，親近督給仁波切第一世，仁波切傳給他獅子吼觀音菩薩，修持獅子吼觀音菩薩親見本尊，痲瘋病忽然消失，並得到「上師是察給弄、本尊為那洛空行母」的預言，前往學習那洛空行母法門，在山洞內七年修持親見空行母，咒力非常有名。

長住木拉寺，每日持守八關齋戒、修持四座空行母法，空閒常為大眾加持，很多醫藥無法治療的重病患者都來親近尊者，經尊者加持後，有些獲得改善、有些即痊癒。

尊者弟子眾多，其中多位亦以修持那洛空行母成就。功德主對尊者非常虔誠、具信，常請求尊者：「仁波切！您要到空行淨土時，帶我一起去。」尊者問：「你確定嗎？」回說：「確定！」

尊者以金剛跏趺坐修持那洛空行母圓寂的當日



清晨，天空出現五種顏色的光、各種不同美妙的樂音。

木拉寺住持根秋活佛親眼看到並證實：當初答應一輩子護持的功德主一起帶到空行淨土，在仁波切圓寂的隔天，功德主說：「我也要準備，上師不會騙人。」喝了一杯牛奶坐在那裡祈請上師，對家人說：「仁波切現在要帶我到清淨空行母淨土，你們都不要擔心。」功德主也於當天下午往生，仁波切平常騎的馬隔天也死亡。「功德主與馬一起被帶到空行淨土。」瑪帝仁波切如此說的。

尊者及信徒的遺體一起被送往山上，同時火化，天空響出悅耳音、大地震動，尊者及信徒都燒出很多舍利子。

三、瑪帝仁波切

第三位得到雙運成就的弟子是瑪帝仁波切，四川色達人，本身是比丘、噶陀席欽派，席欽派有21座主要寺廟，仁波切為主要的上師。當初在溫答法營學習經、論、禪道，最後非常有名，到處傳隆薩寧波與多傑扎的法門，興建了西康最有名的三層的黃金殿，向一萬名上師傳大圓滿法門與各種法門，也是索甲仁波切第一世伏藏法的法主之一。



索甲仁波切告訴他：「你要去親近察給弄仁波切，學習那洛空行母法門。」他一輩子修持蓮花生大士、普巴金剛與那洛空行母法門，親見此三本尊，自己提到：『紅派的大圓滿與那洛空行母，是非常殊勝的法門』。

圓寂的時候，說：『銅色吉祥山蓮花生大士淨土和清淨空行淨土是任何淨土中都有的，我所有的上師都在此淨土中，我要去那裡。我死亡的時候，第一不要移動我的身體，第二不要為我做靈骨塔，以後也會毀壞，不要辛苦做這件事情。』

圓寂後，身體縮小成八歲孩童般。幾年後，共產黨入藏到處破壞，這是仁波切交代不要做靈骨塔的原因。

四、白玉秋竹仁波切

第四位獲得雙運成就的弟子是白玉秋竹仁波切一世，真正的名字為蔣巴吉貝多傑或稱法月，為寧瑪派白玉傳承，在噶陀寺的座下授比丘戒為比丘，於貝諾法王三世巴欽寧巴座下學習紅派遠傳、近傳等各種法門。在果洛地區、工布、西康到安多地區傳揚佛法，為當時果洛地區非常有名的上師。他依



照本尊與上師當巴哲欽的預言到察給弄仁波切座下學習那洛空行母法門。後為政府關到監獄，但於牢中親見蓮花生大士與那洛空行母，說：「蓮花生大士與那洛空行母來迎接。」圓寂於監獄裡。

肆、四大空行成就者

一、比丘嘉給究日

四大空行成就者的第一位名為覺囊派比丘嘉給究日，出生於果洛地區。在察給弄仁波切座下學習那洛空行母法門後，十幾年於各地修持那洛空行母法門，將所有供品供養上師察給弄。

圓寂前，對功德主與親戚們說：『二十五號當天，你們到我的山洞來，我的佛像與經文等全部拿去。』二十五號到了，他們前往山上，快到山洞口，上方出現許多彩虹，看見尊者以金剛跏趺坐於彩虹中間。他們怕影響尊者打坐，因此在外面頂禮祈請。慢慢的尊者的身體消失在彩虹光芒中，最後光芒也消失。他們覺得剛剛看的明明是上師，為何消失？進去山洞裡，除了佛像與經文，沒有任何東西，上師就這樣去空行淨土。



二、居士智華樂燈

第二位空行成就者是寧瑪派居士智華樂燈，智華為姓、樂燈為斷手者之意，真正的名字為嘎瓦，出生於果洛地區，原為到處搶劫的強盜，有一次被他的敵人抓去，砍斷兩根手指頭，刀子插入雙眼，挖出眼珠後，將他送回家鄉。

他來到察給弄仁波切座下懺悔，仁波切傳給他那洛空行母的咒語與口訣，因為雙眼失明的關係，沒辦法看儀軌，於日甲地區一座寺院，多年修持那洛空行母的咒語，某日眼睛突然又看得到了，也精通一些教理。再去見察給弄仁波切，尊者再傳給他那洛空行母法本，繼續修持一段時間。有一年，於釋迦牟尼佛天降日（九月二十二日），於日甲寺旁邊，將自己所有的東西都供養日甲寺，祈請所有僧眾加持消除修行上的障礙，如此說完，進入帳篷內，天空中出現了許多彩虹及發出許多的音樂、香味，由早上到下午都是如此。大眾進入帳篷，他的身體已經不見了。

三、居士蒙嘎眉巴

第三位到空行淨土的成就者是居士蒙嘎眉巴。蒙嘎



是姓氏，真正的名字阿秋，開始於阿壩縣寺院出家當喇嘛學習覺囊派，後來還俗做生意。某日得到痲瘋病不知如何是好，聽到察給弄仁波切非常有名，來到仁波切座下請求給予灌頂、加持及口傳，因痲瘋病不能見人，因此前往阿壩青海空曠山上稱為覺摩的山洞內修持那洛空行母法門。

修持多年，都由家人送飯，有天跟家人說：「我們可以見面，我的病完全好了！要見我的可以馬上見面，但明天開始我們不會見面了。」得痲瘋病時，五十幾歲的身軀加上頭髮一半都變白了，家人看到他時，變得十六歲年輕且頭髮變黑。隔天他們前往他修行的山洞前，看到了天空出現許多耀眼圓的光圈、橫的光圈、彎的光圈及各種各樣的彩虹，響起許多的音樂，他忽然間消失到空行淨土。

四、居士領倉耶西

第四位到空行淨土的成就者是領倉耶希，領倉是家族名，修的是寧瑪派法門，生於四川德格地區，本身是在家居士，非常富有，但身上得到不能醫治的皮膚病且漫延到全身，向佐欽法王請示應去見成就者臧巴竹清，成就者說：「不要說嚴重的皮膚病



，淨三毒的方法，察給弄仁波切也有。」

因此前往上師察給弄座下接受那洛空行母的灌頂、口訣等，上師蓮師、本尊那洛空行母合一於日甲寺旁專心閉關修持。

20幾年後(有說為10幾年)，某日一些喇嘛在他關房附近看見蓋了座很大的房舍，以為是他的家人為他所蓋，曾受過那洛空行母灌頂的喇嘛們被邀請到屋舍內修此儀軌及供齋，見到很多年輕的男、女眾們服侍其間，居士已現童子相，喇嘛們以為他已獲得煉丹成就。隔天，所有房子、人、物等全部突然消失，天空出現彩虹持續七天之久。



朗加仁波切 簡介

噶陀仁珍千寶六世•貝瑪旺晴 中譯

頂禮上師！

朗加仁波切1937年1月3日生於甘肅和青海交界、三神山圍繞的帝隆桑處，父親為咒士紅雷羅促，深諳一切金剛上師的事業，母親名奧柔。外祖父饒勇善戰、精於兵法、善於槍法和箭法，為當地人所崇拜。據當地人說：「仁波切的外祖父為土族護法神塞構的兒子。」但不知是否為實？

仁波切生逢黑暗時期，馬步芳軍隊侵略果洛地區，戰爭時起，幾位兄弟姐妹在紛亂中流離失散。出生時，有很多瑞兆。

幼即天資聰穎，地方官員聽聞此事，特意前往探視，見到他的慈祥和許多不可思議的現象，稟告香薩仁波切、夏歐慈南仁波切，兩位上師多次於定中觀察後，確定仁波切為第三世朗加仁波切的轉世。香薩仁波切為其取名格桑德丹旺秋。

同時，其他寺院的高僧、仁波切又認定他為西藏有名學者巴日日薩的轉世，但父親說：「我只有一個兒子，定要留在夏歐寺。」不捨他到遠方的寺院



。另，其他的仁波切也說他是木日蓋索札的轉世，都為父親拒絕。

仁波切的前世為日甲大寺的黃金寶座之一，本應該到此寺院座床、學習，但父親圓寂前交待夏歐寺住持慈南仁波切說：「我兒子不可送到日甲大寺。」因此當日甲大寺的喇嘛們前來迎請時，慈南仁波切以其父的交待而拒絕。

仁波切自己曾說這是他非常重要的善緣，後來在夏歐寺圓滿二千多次的八關齋戒，在夏歐慈南仁波切座下接受前噶當派和色派密宗的實修教法。

稍後在日甲寺格西慈誠答吉座下接受沙彌戒，同時實修《菩提道次第廣論》、《入菩薩行論》等。在祖古噶答座下接受並背誦隆欽巴大師的《法界寶藏論》等紅派教法。

夏歐慈南仁波切圓寂前，傳予傳承共與不共的《那洛空行母》法門，寺院老喇嘛們懷疑的問：「他年紀那麼小，接受法門後會修學嗎？」慈南仁波切回說：「他定會實修並持續此傳承，將以此法門成就。」承受法後，從未間斷修行，許多的預言中都記載著：「夏歐寺以此法門獲得共與不共成就的人很多。」

文化大革命期間，仁波切被徵召為伙夫，隨身不離配帶壇城、法本、佛經等，同行的伙夫卻從未



看見，知道這件事的人問道：「是不是用了隱藏術？」回答：「我不會、也未使用法術，應該是空行母的加持。」

後來，親近並接受拉卜楞寺許多大格西和其他大修行者的口傳、灌頂和教學，如密續內的大威德金剛、密集金剛、勝樂金剛等法門，又多年跟隨東藏有名學者才旦夏中學習藏文文學、詩文、書法、梵文文法、四部律藏和大中小般若的口傳、五種文殊菩薩口訣，才旦夏中仁波切說：「每一教派或有一、二位各種文學和教派法門學習很好者，但總括來說，少有學問修學飽滿如朗加仁波切的。」

前往拜見藏系有名的文學家木旦蓋桑木旦，學習很多具藏系特色的文學。在拉卜楞寺大格西阿巴金巴嘉措座下接受五部大論(論述顯教的五部經典著作，包括：般若、中觀、釋量、戒律和俱舍)。

在阿客給桑滇巴座下學習天文曆算、勘輿學等，在貢塘活佛座下接受四次時輪金剛和印度八十四成就者等許多法門的灌頂、教授，活佛常在大眾中讚頌他的才學、德行等成就。

甘肅木西合鄉的少主所生五位小孩都早夭，曾往各寺、各處參訪祈求，都無法如願以償，後來客鄉仁波切代為前往祈求貢塘活佛，活佛回說：「只有



朗加仁波切可幫你們。」仁波切此時正隱居山中，客鄉仁波切帶少主夫妻前往拜見，告訴他們：「沒事的，回去多多唸度母讚，我會祈求諸佛菩薩加持你們。」後來生下兩位小孩平安的撫養長大成人，從此當地有上述情形的家庭都前往向仁波切祈求，都獲得幫忙。

某次，到北京面見班禪大師請傳作明佛母(咕嚕咕冽)的灌頂，其時出現很多瑞象，結束後，與友人參觀北京故宮，到達大門時，天空突然出現宏亮的聲音，並掉下一根二尺長的蓮花箭，插入地中震動，仁波切以雙手拔起、頂禮，並加持友人，拿回稟明大師，回說：「你已得本尊意的加持。」

某寧瑪派仁波切曾說：「至今他已唸誦近億遍作明佛母的心咒，應該是成就的象徵，示現給具信眾生的證明。」

某日，仁波切來到歐拉鄉，信眾請求仁波切埋寶瓶，有些牧羊者親見定熱深山中發出紅光、安寧歐拉深山裏發出白光，二光合在一起融入埋藏寶瓶處，天空中也出現妙音等種種瑞象，仁波切謙虛的說：「這應是本尊的加持，我沒什麼感覺。」另外，瑪曲縣兩位發瘋的病患也蒙仁波切的加持而痊癒。

在瑪爾嘛鄉僻靜處閉關時，瑪曲縣文教局、人



大會及縣政府三次往求仁波切常住瑪曲縣教導學生、宣揚藏系文學，他謙虛的拒絕說：「我這個老年人，年紀已大，沒有學問、只想修行，沒有資格宣揚藏系文學。」

某日，貢塘活佛在到此地弘法的途中，突然說：「我要到朗加仁波切的住處。」即與隨從直接前往敲他的門，仁波切未穿上衣、鞋履親自來開門，活佛說：「你的行為自然，我沒有通知，偷偷來看你。」又說：「你若能到瑪曲縣教學，能利益很多的文盲，你去指導他們吧！」

朗加仁波切答應後，常住瑪曲藏族中學，教導三百多位學生，幫忙一些年青人戒煙、戒酒等，許多不如法的行為轉為如法，瑪曲很多的老年人及領導都非常讚頌及感恩他對年青人的幫忙。

第三世朗加仁波切・格桑丹增嘉措於西元2008年11月10日(藏曆9月11日)晨6:30於無疾中安然示現圓寂於甘南州合作縣的住處。

恩德上師虔祈請	輪迴業力涇起際
菩提願力不失故	加被具信有緣子
長壽住世轉法輪	妙乘法音十方揚
上師本尊加持力	三界有情證菩提

追思

致所有金剛師兄弟！

阿彌陀佛！我們無上的導師 第三世朗加仁波切
• 格桑丹增嘉措，於西元2008年11月10日（藏曆9月
11日）晨6:30圓寂於甘南州合作縣的住處，謹以沉痛
之心稟告各位。

貢唐倉第六世四大心子之一的朗加仁波切，為青海
日甲寺四大府之一，亦為噶當派夏歐寺的住持，住
世時，除佛法聞思修外，不行世間他業，生活簡樸
，尊者達賴喇嘛及貢唐倉等長老讚揚仁波切：「深具
往昔噶當派大師之宗風。」平日除傳法外，閉門簡居，
日夜咒音不斷，一生圓滿至少那洛空行母咒語
億遍以上及作明佛母近三億遍，格魯巴及寧瑪巴很
多本尊的咒數修誦圓滿，為藏區少有一生精勤唸誦
、修持者。

仁波切所收弟子為數不多，對自身嚴謹要求，
上至大官或活佛，下至平民弟子皆同等，態度嚴肅
，不苟言笑、不假辭色，曾說：「有些以講經說法利
眾，有些以辯經論著利眾，有以修持行利眾之業，
吾以後者為此世所行事業。」



2007年，瑪曲弟子們供養仁波切一塊地、興建住屋一棟，當時仁波切說：「我是只能活一、二年的人，不需要房子，希望能在五台山租間房子住下即可，毗瑪拉目札、隆欽巴、宗喀巴等文殊菩薩化現的大師都在該地，章嘉大師等也都在此圓寂，在這樣殊勝的地方住一段時間足矣！」弟子們以仁波切身體健康、年紀不算很大，不捨上師他往，因此先於合作供養一層新屋祈上師留住該地，上師說：「我會圓你們的願住下來，但不一定能活到新屋裝璜好。」

2007年夏天，仁波切圓滿一百萬遍作明佛母火供的最後一次，其時說：「我的心願已圓滿，現在佛教沒落，很多上師遭遇違緣不受重視、沒有尊嚴之期，為了佛法及持教諸大德而修持此法門，從未以利己之心唸誦一句咒語，以受貢唐倉、作明佛母的加持，我為佛法利眾的心願會實現，我這個老人家以後不會再有機會，此應是最後的火供了。」

2008年3月10日，於成都都江堰圓滿一個月那洛空行母法門閉關，其間第三次夢到名為寂忿法力勇母的空行母，手指通往空行之路，仁波切當時覺得似為寺院旁之一條通路，因此寫下空行母讚頌文。

3月15日，以血壓突降而住院，醫生說：「除血壓較低外，其他良好。」弟子們以上師的夢兆及狀



況，紛紛為了上師長壽住世而作薈供，上師說：「無礙！弟子們不用擔心。」血壓恢復回往甘南州合作縣住處。

2008年11月10日，仁波切身體狀況良好，完全無有疼痛不適，前一晚仍接見弟子及餐敘，當日零晨三至四點，如往般起床開始早課，圓滿早課後，回臥床以吉祥臥姿躺下，以平日習慣，隨侍送上一杯溫水，仁波切沒有回應，餘人惶恐往前呼喊，已示現圓寂，侍者久美智華告訴大家：「安靜！上師已入定，不要喧嘩，一起祈禱。」

仁波切之前提到，師公夏歐秋哉圓寂前說過：「睡覺前不可喝太多水，死亡前不可說太多話，我也會學習祖師教言，臨終前不會有太多話，將默默離開。」

我們的上師雖已圓寂，大家深覺悲痛難過，但上師的法身長住永遠與我們同在，對上師而言，沒有生死之別，續中所說：「死亡即是分別念，瑜伽示現小成佛。」於此階段弟子們當盡己力行供養、祈請，修持上師瑜伽法，最主要是謹持上師生前所給諸教言視為遺囑，牢記在心！

所有供養中法供養最殊勝，上師已往空行淨土，雖沒有世俗七七四十九天之中陰期，以隨順眾生



，此時間內，弟子們行任何善業即變增無上。

功德續上說：「上師圓寂時供養，善業功德隨上師，無上誓願一切圓，弟子等獲上師德。」

大圓滿阿底莊嚴續內提到：「上師圓寂年月日，無誤計算其當日，所作一切功德利，速圓二資糧功德，今生增長諸受用，未來與師同淨土。」

弟子此時修持上師瑜伽法，廣行燈供、印經等善業，再次提醒憶持師教言，生生世世得善知識攝受！

噶陀仁珍千寶佛學會 • 妙乘法苑 敬啟



朗加仁波切之教言

2004年10月14日

於新加坡灌頂後給予徒孫之教言

指導仁波切:噶陀仁珍千寶 • 貝瑪旺晴

文字彙整:桑傑措吉

問：灌頂及口傳圓滿後的修持方法？

答：不管修任何本尊或法，都要觀想與上師無二無別，加持也是快速。上師的身好像殿堂或佛堂般，一切無邊的本尊都在上師的身內，都是上師的身心幻化出來。

一切諸佛菩薩也是攝受在上師的心，因此觀上師的身和上師樂空無別的心，就是一切諸佛菩薩。

上師的外相觀為本尊相，這樣加持比較大。內心觀為上師的意，就會加持迅速，因此密續內說到：「上師是法、上師是佛、上師是僧，上師是三寶的總持。上師也是三根本總合的相，修任何法都一定要以上師而主而修持，上師瑜伽法是菩薩道的根，如同生命般。」我們每天初次的起心和發願是最重要的，早上起床的時



候要先想：「我今天還沒有死、能活在世上，都是上師和三寶的加持與恩德，因此不要浪費此人身而為眾生修法。」這種早上初起的發心是最重要的。沒有得到佛果，利益眾生是有限的，得到佛果，可以利益一切無邊有情，因此每次發願『為了一切眾生解脫而思欲得到佛果。』這種的發菩提心是最重要的、是三殊勝內的第一個加行發心。

正行無緣，心住於空性，空性中行一切法，但這非常困難。找一個代替的方式，心不散亂專注在所修法上，這樣的修持可以代替正行無緣，剛開始的時候，心無法很安定，但慢慢會進步。這是隨同、類似正行無緣，不是真實的正行無緣。真實正行無緣就是剛剛所說的空性。

最後結行迴向，也是最重要的。如經上說：「就如一滴水灑在大海內，大海未乾枯期間，那滴水都在其內，修法後迴向，佛法的功德會一直增長，反之，不慎起心動念、起瞋恨心等，一切善業即消滅。」如出家眾收信徒的供養等，若每次修法後迴向，能消除罪障、功德主能得到功德、不受信財的污染。密勒日巴大師的傳記內說到：「山上的修行人和



山下的功德主一起成佛的緣起，就是迴向。」這種很難懺悔信財的供養，經由迴向也可懺。因此修任何法，迴向是最重要的。

迴向的時候，如果是為了得到人間快樂和天界享受的目的而迴向，此為有毒的迴向，如有毒的食物般，不是清淨的迴向。為一切眾生得到安樂、佛果而迴向為清淨的迴向。

人間和天界的享受和快樂是短暫、不是究竟的，此如出遠門，在長遠辛苦的路途中，一點點的休息，能讓我們感到很快樂輕鬆，但還不是目的地，天界和人間都在輪迴內，雖有一點點享受，但很短暫。要怎麼迴向呢？為了要得到佛果而迴向，要取捨的是在密續內說的：「為了得到無上雙運金剛總持的果位。」如此的目的而迴向。

修行道上的最大障礙是對今生的執著，要盡量放棄對今生的執著，薩迦五位師尊內的第一位，於十二歲親見文殊菩薩得到四大口訣—四出離心的祈請，其中：

第一祈請文：執著今生，不是修行人。

貪圖今生的親朋好友、財富、名聲等，就不是真正好的修行人。雖然活在現今社會裏，沒辦法完



全放棄這些，但多多看成就祖師們的傳記，學習他們的行為舉止。

真正生起出離心是非常重要的，捨離對親朋好友等的一切執著。

貢唐法王第三世丹必珠米說過：「什麼是真正修行人的標準？真正的生起出離心，不執著今生的一切享樂，這種如法的修行稱為標準的修行人，但這非常困難。」我們雖然很難做到，但仍要盡量學習、盡量培養出離心。

第二祈請文：執著輪迴，無有出離心。

所謂不是出離心的原因，輪迴是從天界到地獄，不管在六道的那個地方，都沒界到地獄，不管在六道的那個地方，都沒有真實無漏的快樂，因此執著輪迴是痛苦的因，就會墮落的。

你們要注意「不要執著輪迴」，我們以前曾為無數次天界的梵天王，曾無數次為轉輪王，但不管怎樣，都隨著因果而墮落，一直在輪迴內輪轉，因此執著天界和世上最具權威的果位是不正確的心念。

文殊菩薩說到：「如果執著輪迴，不能生起真正的出離心。」因此培養出離心是最重要的。



第三祈請文：爲自非菩提心。

要減少我執，多多想利益眾生的事情，這是非常重要。經論上也說過：「對自己的執著是所有痛苦的來源，對他人發心是所有功德和善業的來源。」祖師釋迦牟尼佛也是為他人修行，最後得到佛果的，因此稱為善士如來。

什麼是善士？安樂到安樂、善業到善業，一直為眾生發願修行，最後得到佛果者。

【佛子行三十七頌】內也說到：「所有痛苦是對我的執著而生，所有安樂是利他的心而生，佛果也是利他的心而得的。」因此常常培養利他的心是這三種中最重要的。

達賴喇嘛也常說：「你要能利益他人，若不能利益他人，也不要害別人、障礙別人，這是非常重要。」不害別人、障礙別人是所有小乘的法門，所有小乘法門是不害他人的心念。

要多多利益眾生，不能利益眾生，也不要害別人。利益眾生是所有大乘法門的精要，大乘法門是建立在利益眾生的基礎上，因此這兩句是所有大乘法的一切要點。



第四祈請文：有執著，則非正見。

執著也可以成為煩惱。有些人唸這句時會覺得：「有執著就不是見，這是比較廣大、主題模糊式的說法。」因此有說為：「有凡夫見或不清淨見則非密乘。」意思為密乘中清淨見是最重要，沒有清淨見，不能成為密乘，如此的翻譯也很好，但依文殊菩薩第一次的說法為：有執著就不是正確的見。

見地上沒有執著是最重要的，隆欽巴大師也說過：「不論是以黃金的索鏈和一般金屬鐵鏈束縛，都一樣動彈不得。」因此不論是善念或惡念的束縛，都是同樣。

又如不論是烏雲或白雲遮住太陽，都看不到太陽。善念或惡念都好，起分別念的時候，見不到本性的面目。因此靜坐期間，見地上沒有任何分別念，這是最重要。

在學會裏面，常常舉辦閉關，幫助大家打好基礎，你們在一切善業方面要多多努力，不要退步。如前面說過：「一切法的根本，簡略而說就是如法的依止上師。」這是最重要的。

依止上師時，對上師最好的供養就是聽從他的命令，不聽上師的命令，一切法都沒有。

上師所教的一切法，要如法的學習、依照上師



的方式練習，上師的一切行為要觀為清淨，不可有任何懷疑，這兩者是依止上師最重要的要點，如此能淨化我們心的障礙，証悟力慢慢會增長。我們相信因果、相信修行、相信前世和來世，今生和來世慢慢淨化自心相續，最後証悟所謂的佛果。

佛的淨土不在他方，在自己的心裏，自己的心清淨，就是佛，若以為佛的淨土在他方，要去那個地方尋找等，如此的修持，也不是很如法，佛的淨土在自己的內心中。

再，特別要交待你們的是要多多注意惡友，我們修行上有很多障礙是惡友所起。如貢唐法王所說：「惡友頭上沒有長角，惡友不是嘴巴張開、眼睛瞪著來到你那裏。」

所謂惡友指的是表面善意，好像非常關心你、對你很好、幫助你的樣子，卻讓你的信心、一切善念慢慢退轉、離開佛法。現在惡友非常多，善友很少，因此這方面要多多注意。

行惡的上師也一樣，表面上對你關心，實際上是害你、帶你到世間法上的就是行惡的上師。現在這種的很多，跟隨這種的人也很多，大家都喜歡，要多多注意。

惡友很像我們去年這裏流傳的Sars傳染病一樣



，有人被傳染時，大家都很怕而離得遠遠。達賴喇嘛第八世的上師依希堅參說過：「雖然他不是位好人，但他有位很好的朋友，以後也會變成很好的人。」就好像一塊白色完全沒有污染的布放在大蒜內，放久了，白布沾染大蒜的味道，要去除這些味道是不容易的，需經過長時間的曬太陽、吹風。

就如這般，雖然你是好修行人，但與惡友常常相處，跟著他、聽他的話，慢慢也會退轉，因此放棄惡友、依止善友，這是非常重要。

善友是什麼？參考【普賢上師言教論】內到很多過去成就者的傳記，沒辦法做到這樣，就多多發願：「希望下次能做到，自己要努力往這個方向去做。」這樣警惕去修行。

如經和論上所說：「依止善友，將如一棵沒有味道的松樹放到印度最有名的檀香森林瑪拉亞森林般。」長久歷經雨淋沉浸於檀香的雨水中，最後松樹也有檀香的味道。能依止善友，就算現在的修持不好，也會慢慢改善，最後會跟他相同。你們就這樣放棄惡友、依止善友和善知識，這是很重要。

平常要多看【普賢上師言教論】和【佛子行三十七頌】，【佛子行三十七頌】的每一句都是菩薩的主要行為，作者是大菩薩，有大菩薩的加持，要

多多看。

再有時間能看、能修，就看【入菩薩行論】第一篇發菩提心的功德等，多多看、多多聽，這些都是所謂顯教的基礎、也是發菩提心的基礎。

於有一點點顯教的概念上學習密法，是所謂的顯密雙修。顯密雙修不是在証得佛果、証到大菩薩的時候才修。

最後要對你們說的就是：「要多多看上面說到的這些典籍、多多努力修行。」

我們傳承的那洛空行母法門察給弄的上師夏屋秋齋仁波切圓寂前，察給弄曾請求上師給予教言，上師秋齋仁波切說：

我的法衣蓋在你的身上

戒律放在你的心上

菩提道次第交在你手上

死亡前不要說太多話

睡覺前不喝太多水

此外沒有其他教言

隆欽巴大師圓寂前寫了一部【無垢光教言】言內第一個說到要依止善知識，裏面說的也一樣。



宗喀巴大師圓寂前面向安多地區傳授師父給我們傳的【菩提道次第燈論】時，說：「我瑜伽士是這樣修行的，相信我、跟著我的人就如我一樣如此的修持。」

這次跟你們所說的要放在心上，這是給你們的禮物、教言、祝福、也可當作遺囑，你們不要忘記，要放在心上，盡量努力學習。

要重新提醒你們的是：「一切道的根源就是上師。」依止善知識的方法一定要瞭解，這不是掛在口上，一定要依照經文內所說去依止善知識。

依止善知識清淨心很重要，不是那個可以發清淨心、那個不可發清淨心，自己願意做的就做，不願意做的不做，有這樣分別心，就不是依止善知識的方法，依止善知識的方法是最要緊的。

大圓滿法門雖然是最簡單容易成佛的法門，它最主要的捷徑也是依止善知識，就算你對大圓滿內文的每個文字都非常瞭解也無法証悟，要依靠上師的加持和對上師的信心而証悟，因此對上師的信心和依止善知識的方法，這是最要緊的。

現在的科技、交通都很方便，希望下次能再見、聊天，但生命是無常的，什麼時候死都不確定，此外沒什麼可說的，這是我回去前以此忠告和教言



代替哈達，再無其它可說的話，要牢牢記在心上，多多實行，不要聽聞後就忘記。的加持和對上師的信心而証悟，因此對上師的信心和依止善知識的方法，這是最要緊的。

現在的科技、交通都很方便，希望下次能再見、聊天，但生命是無常的，什麼時候死都不確定，此外沒什麼可說的，這是我回去前以此忠告和教言代替哈達，再無其它可說的話，要牢牢記在心上，多多實行，不要聽聞後就忘記。

願意做的就做，不願意做的不做，有這樣分別心，就不是依止善知識的方法，依止善知識的方法是最要緊的。

大圓滿法門雖然是最簡單容易成佛的法門，它最主要的捷徑也是依止善知識，就算你對大圓滿內文的每個文字都非常瞭解也無法証悟，要依靠上師的加持和對上師的信心而証悟，因此對上師的信心和依止善知識的方法，這是最要緊的。

現在的科技、交通都很方便，希望下次能再見、聊天，但生命是無常的，什麼時候死都不確定，此外沒什麼可說的，這是我回去前以此忠告和教言代替哈達，再無其它可說的話，要牢牢記在心上，多多實行，不要聽聞後就忘記。



ད୍ଵେଶୀ མୁଖ୍ୟାଧିକରୀ ଦେଶପାତ୍ର ପାତ୍ରମାନିକାନ୍ତିରେ ପାତ୍ରମାନିକାନ୍ତିରେ
ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

台灣聯絡處:

總會(headquarter): 北區-新北市汐止區東勢街201巷307號
No.307, Ln. 201, Dongshih St., Sijhih Dist., New Taipei City 22141, Taiwan (R.O.C.)
電話(Tel.):02-26913004, Fax: 02-26913063

中區閉關中心(meditation center):
妙乘法苑: 台中市神岡區圳堵里神清路322號
No.322, Shencing Rd., Shengang Dist., Taichung City 42954, Taiwan (R.O.C.)
電話(Tel.):04-25630771, 傳真(Fax): 04-25632005

華嚴精舍: 台中市大里區大明路223巷40號 電話: 04-24813802

南區: 高雄市鼓山區華欣路7號3樓 電話: 07-5553249

基隆蓮研佛學研究會: 基隆市愛一路75-77之3號4樓 電話: 02-24283219

國外聯絡處:

Singapore: Block 134, Geylang East Ave.1, #01-223, Singapore 380134
Tel.: (65)67443376

France: Choktsang Lungtok, 4 rue de l'artois antony 92160 France
Tel.: 0033175323796

網址:www.rigzin-chenpo.org 或 噶陀仁珍千寶臉書

出版者: 法源文化事業出版社

發行人: 紀乃焯

總編輯: 噶陀仁珍千寶佛學會編輯小組



朗加仁波切第三世陳述即生空行淨土

即生 空行淨土 介紹

噶陀仁珍千寶 · 貝瑪旺晴

幸福的讀者們！此成就者奇妙的傳記，以簡約動人的文字闡釋。
以信心和智慧接納此書，印製佛經及散播的功德不可思議，解脫的果位一定屬於你。
像本圓月的光芒普照於法界虛空，一切含識的本性夜來香自然綻放，
五道十地的功德漸漸圓滿，利益眾生的香氣瀰漫十方，佛性常住的明光輝煌於輪迴及涅槃。